

禽类交易市场休市获支持

市民更希望吃上安全鸡肉

根据广州市防控办通报，近期，广州禽类交易市场外环境禽流感病毒阳性率明显上升，且已有感染 H7N9 禽流感病例，疫情防控势在必行。

记者从区市场和质量监管局获悉，鉴于目前正处于 H7N9 人感染禽流感疫情高发季节，为进一步加强禽流感防控工作，降低市民感染风险，在 1—3 月期间，每月 16 日至 18 日（连续 3 天），我区各大肉菜市场禽类交易区及禽类批发市场同步执行休市决定。期间，市场停止一切活禽、光禽交易（不含冷冻家禽产品），市场内不得存放任何活禽、光禽。没有生鲜家禽售卖的日子，档主和市民是怎么应对的呢？近日，记者走访了城区各大市场，一探究竟。

休市前：

部分市民忙“囤鸡”

休市的前一天，记者走访了新城市场，发现不少市民纷纷赶到市场买活鸡。

在新城市场内，记者看到一鸡档围着三三两两的顾客，鸡档老板陈先生与老婆一起上阵都忙不过来。“明天开始三天都没鸡卖了，要

买就趁早啦。”陈先生一边忙着宰鸡，一边卖力地招揽顾客。陈先生表示，由于即将休市三天，这两天生意比往日好了很多，但怕最后一天卖不完，之前不敢进太多货。

“刚买了两只鸡，迟点担心没有便宜鸡吃。”市民李女士告诉记者，她买菜时看到鸡档边上张贴着休市公告，立刻提前“囤鸡”，打算放在冰箱慢慢吃。

“生鲜鸡怎么都比冰鲜鸡要好吃，早市已经卖出不少了，晚市可能还会售出一批。”鸡档老板陈先生说，“休市三天后的活鸡价格估计也会与日前成平，年前几天应该会有一点涨幅，现在也说不准，还是得看批发价，批发价涨的话，我们也会涨价。”据了解，目前新城市场的鸡类价格在 18-25 元/斤之间，休市前的价格基本稳定。

虽然有部分市民忙着“囤鸡”，但不少市民对于休市的决定均表示理解和支持。“休市是好事，禽类市场可能滋生很多细菌，有关部门统一对其进行喷洒消毒，环境就会更好，我们也买得放心、吃得放心。”市民冯女士说。

休市中：

改买其他肉类

休市的第一天，记者再次走访了城区的各大市场，并没发现禽类交易区销售活禽，该区域在吵闹的市场中显得格外冷清。

在其中一个鸡档，老板正在收拾档口的杂物。“美女，今天没鸡

卖啦!”老板边埋头整理边招呼记者,“趁着休市的时间,今天彻底清理档口卫生,并修好鸡笼架子。”

“我都不知道原来今天没鸡卖,本来还想来买只鸡煲汤的,没办法了,只能煲猪骨汤了。”市民陈女士无奈地说,但是她对于休市的决定很支持,她说:“虽然这几天没办法吃上生鲜鸡肉,但有关部门对禽类档口进行全面清理消毒,对我们来说是好事,可以避免市民吃到病鸡。”

由于禽类交易市场的休市,和陈女士一样,不少原本打算买鸡的市民都纷纷“调头”,将目标转向猪肉、冰鲜鸡肉、鱼肉等肉类,更有市民打趣地说:“没鸡吃不要紧,可以买点鸡蛋代替!”据了解,大多市民的生活并没有因为休市而受到影响,改买其他肉类代替鸡肉。同时,对于休市的决定,不少市民都表示理解和支持,更希望吃上安全的鸡肉。